



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社规划公共型 农产品冷链物流发展

近日，中华全国供销合作总社编制印发了《全国供销合作社“十四五”公共型农产品冷链物流发展专项规划》(以下简称《规划》)。这是落实国家“十四五”冷链物流发展规划中供销合作社任务分工的具体举措。《规划》提出，“十四五”期间全国供销合作社系统将建成600个县域产地农产品冷链物流中心、100个农产品冷链物流枢纽基地、200个城市销地农产品冷链物流中心，加快形成具有行业影响力“中国供销”冷链品牌。

供销合作社公共型农产品冷链物流服务网络是充分发挥供销合作社组织体系和经营服务网络优势，以提升为农服务能力为根本，以促进农产品高效流通为目标，以服务小农户、农民合作社等各类经营主体以及政府宏观调控和应急保供为重点，由供销合作社主导，社会效益参与，构建贯通生产、加工、流通、消费等各环节，全过程，兼具经营性和公益性的农产品冷链物流。

助春耕备耕 保农资供应

切实做好春耕备耕工作

为充分发挥好供销社农业生产资料供应主渠道作用，践行服务宗旨，四川省绵阳市三台县供销社高度重视春耕备耕工作，切实加强领导，积极组织采购农资商品，开展送农资下乡活动，切实做好春耕备耕工作。

加强组织领导。为确保农资商品储备供应工作有序进行，成立了县社农资供应工作领导小组，三台县供销社主任任组长，副主任任修勇任副组长，县社职能部门负责人、所属农资公司、基层供销社法人任成员。

加强农资采购，搞好农资储备，保障市场需求。利用1、2月农资供应淡季，采取措施，强化淡季进货，加强农资货源组织，充分发挥农资配送中心淡储旺供的作用，大力采购化肥等主要农资商品。截至2月20日，购进各种化肥1.28万吨，同比增加3100吨，库存1.82万吨，比去年同期增加4600吨；购进农药1000吨，比去年同期增加610吨，库存1240万吨，比去年同期增加370吨；购进农膜103吨，比去年同期增长13吨，库存121吨，比去年同期增加32吨，能有效满足农业生产需要。

发挥网络优势，搞好连锁配送，方便农民购买。依托所属农资企业经营服务网络资源，深入推进农资经营服务网络体系连锁化、配送经营规范化建设。所属农资经营企业已将适销对路的农资商品送到镇乡村网点，开展预约订货、送货上门等便民服务活动，方便农民选购。同时加强了对农资市场的动态监测和预警分析，及时掌握市场行情，合理引导市场预期。目前，货源充裕，价格平稳。

强化进货管理，保障商品质量，维护市场秩序。所属农资企业都建立了农资商品进货备案制度，明确了采购人员进货质量责任，确保所经营的农资商品质量好、价格优。坚决杜绝假冒伪劣农资商品进入供销社流通网络，有效维护农资市场经营秩序。

充分发挥“庄稼医院”的作用，积极开展农资科技服务。“庄稼医院”利用逢场天，开展农资科技讲座，在“庄稼医院”设立农资科技咨询、新技术推广窗口，宣传科学施肥、合理用药，减少农民投入，增加农民收入，从而促进农业增产，农民增收。同时庄稼医院的技术人员还深入到农村田间，现场为农民诊治作物病虫害，按病情配方售药，节约农民经济开支。春节前后，所属农资企业均对其庄稼医生进行了业务知识培训并开展了农资科技进村活动。到20日已到8个村开展了农资科技宣传活动，接待农民咨询2300余人次，发放农资科技宣传资料8000余份。

黎丁瑜

他山之石

山东金乡县供销社 绘就别样“春耕备播图”

春种一粒粟，秋收万颗子。早春二月，山东省金乡县供销合作社领办的金乡县供销信种植专业合作社社立足早字，做到农资原料早储备、生产计划早安排、技术服务早行动、增产措施早落实，采取多种措施，保障春耕备播顺利进行，努力实现稳定增产、农业增效、农民增收。供销信种植专业合作社全体干部职工活跃在全县春耕备耕的各个角落，蔚然大地呈现出一派欣欣向荣、生机盎然的繁忙景象，勾画出一幅完美的“春耕备播图”。

近日，供销信种植专业合作社新型职业农民培育正式开班，把农技种植知识送到农民家门口，学员们学习热情高涨。

培训中，农技专家分别讲述了涉及农业发展的政策方针、惠农政策等，详细讲解了农业安全生产、农业技术等理论知识，让社员群众掌握新技术。大家纷纷表示，这样的培训细致易懂，受益匪浅，帮助他们拓宽了思路，掌握了科学的技术方法。

据悉，近年来，供销信种植专业合作社免费开展农技培训累计达5万余人次，举办2000余场新型职业农民、电子商务等主题培训活动，受益群众达80000人次，着力培养一支有文化、懂技术、会经营的新型职业农民队伍，为加快发展金乡县现代农业提供重要的人才支撑。

金乡县供销信种植专业合作社现已发展社员2.8万余户，设立县级为农服务中心1处，镇级为农服务中心13处，村级服务网点268个，与500余个村开展村社共建合作，并注册成立村级供销合作社12个，真正打造成了县、乡、村三级商贸流通服务网络，农户只需打一个电话，服务人员就可以将最优质的农资和最贴心的服务直接送到田间地头。为确保春耕生产顺利开展，供销信种植专业合作社积极发挥农资供应主渠道优势，将备足农资促进春耕作为重点工作有序推进，提前做好各类原材料、农资及生活用品的冬储工作。在原料采购上，合作社坚持从“三证”齐全、知名度高、信誉度好的生产厂家进货，让农民用上放心肥。

春潮急涌农民忙，农技专家来护航。金乡县是世界闻名的大蒜之乡，常年种植大蒜70万亩左右，当前是大蒜生长的关键时期，这一阶段的肥水管理情况将直接影响到蒜苔蒜头的品质。为强化技术指导，供销信种植专业合作社自今年培训开班以来，立足早管、精管、细管，组织10余名农技人员奔赴13个乡镇，深入田间地头“一对一”“手把手”对农户进行现场指导田间作业，帮助农户做好春季田管，排查病虫害隐患，为全县大蒜丰产丰收打下坚实基础。

刘青峰 韩文静 邵玉珍

崇州市供销社 召开疫情防控工作会议



2月21日，四川省崇州市供销社召开会议，通报近期疫情防控工作形势，组织学习省、市有关疫情防控工作文件精神，安排落实供销社系统疫情防控工作措施。崇州市供销社党组书记、主任且主持会议。

会上，且直要求，崇州市供销社系统要立即行动起来，进一步压实工作责任，严格落实各项防控措施。一是要按照疫情防控要求，做好防护物资准备，严格执行人员外出返岗报备制度，对进出供销社人员全面执行扫码、登记、量体温、戴口罩等疫情防控

工作措施；二是要指导供销社企业做好经营场所消毒，重点是要求元通供销社餐饮旅游服务要加强中高风险地区人员的监控和冷链食品的管控工作；三是要加强正面宣传，要求供销社系统干部职工管好个人自媒体，在疫情防控工作中不信谣传谣，要利用微信、微博等开展正面宣传引导；四是积极做好疫情防控对口指导工作，机关支部应急分队要主动与江源镇唐兴社区对接，协助社区做好疫情防控人员排查等工作。

黄启云 文/图

加强供销社综合改革 推动供销事业再上新台阶

宜宾市供销社到叙州区调研综合改革工作



近日，四川省宜宾市供销社党委书记饶福刚带队到叙州区调研供销社综合改革工作。

饶福刚一行实地考察了叙州区供销社农合联、川滇红小龙虾基地和少岷山标准化水果基地，了解为农服务综合平台建设、“供销云”会计服务运行及“三社”融合基层社建设试点情况。通过座谈形式，听取了叙州区供销社综合改革及多项改革“后半篇”文章工作汇报，与叙州区供销社干部职工深入探讨交流，并就如何深化综合改革、突破创新、提质增效作出工作指示。

宜宾市供销社副主任张志华强调，供销社要找准自身定位，发挥桥梁纽带作用，抓好为农服务和产业发展，为党委政府和农民群众排忧解难，并从宏观定向、微观着手系统谋划下一步工作。他指出，要着力抓好供销社亮点打造、人才队伍建设、基层社管理、农合联体系建设和优质品牌打造五项重点内容，培养一批务实创新的人才队伍，梳理一批

优质产业发展项目，打造一批骨干社企，形成一套行业基本规范和标准，建立一套高效的考核机制，扎实有效开展为农服务。

饶福刚指出，供销社要立足实际、积极开拓、大胆创新，并围绕新供销社作为提出七点要求：一是深化供销体系构架，从上至下抓好层级建设；二是全面跟进“三社”融合，完善管理实现提档增效，助推农村集体经济发展壮大；三是紧抓农合联试点，整合资源力量搭建服务平台，构建专家支撑体系，有效提供综合性为农服务；四是全力推进“宜宾汇”农产品区域公用品牌打造，带动全市销售终端建设；五是加强工作联系和对接，积极争取政策和资金支持，强化工作保障；六是拓宽工作思路，找准突破点和着力点，围绕“走出去、引进来、带出去”抓好学习提升、产业发展和产品销售；七是务必高度重视并抓好安全生产工作，为中心工作提供保障。

欧正委 唐琴 文/图

江油市供销社 深入推进爱国卫生运动 助力常态化疫情防控

为深入推进爱国卫生运动，助力新冠疫情防控，近日，四川绵阳江油市供销社开展了以“防疫有我，爱卫同行”为主题的活动。

密切协作，全力整治。为营造良好卫生氛围，坚决打赢疫情防控阻击战，江油市供销社全体干部职工齐心协力、分工合作，开展环境卫生大扫除。对办公区域存在的卫生死角、生活垃圾等进行清理，同时动员租借资产承租户及周边居民一起参与行动，确保卫生无死角、垃圾无积存，共清理卫生死角10余处，生活垃圾8吨，墙体广告30余处，形成“人人参与、人人动手”的良好社会氛围。

科学消毒，双管齐下。以“环境整治为主、药物消杀为辅”的宗旨，结合

疫情防控，开展病媒生物防制，对办公区域及周边进行消毒及“四害”消杀。通过喷雾机喷洒及投放安全、高效、环保毒饵制剂等方式集中开展区域消毒、药物灭鼠、越冬蚊蝇熏蒸等，消毒、消杀面积达1350平方米，有效降低了病媒生物密度和传播传染途径，共筑健康安全环境。

宣传发动，群防群控。对爱国卫生运动和新冠疫情知识宣传教育，发放爱国卫生运动倡议书、垃圾分类、疫情防控宣传手册等资料1000余份，引导广大人民群众了解健康生活理念，提高自我防护能力和社会责任意识，养文明健康、绿色环保的生活方式。

张利